

стр. 12 Ампилогов Олег Константинович  
Красноярск, 1952 г. р.

Профессор Сибирского федерального университета, почётный работник высшего профессионального образования, лауреат Золотого знака профессора главы города Красноярска П. И. Пимашкова. В 1978 году окончил Московский полиграфический институт. Художник-график. Оформил свыше 130 книжных изданий. Призёр международных, российских и региональных художественных конкурсов. Участник Красноярских международных музеев биеннале. Участник международных, российских, региональных художественных выставок. Участник Международных биеннале, триеннале современной графики в Новосибирске. Работает в сфере визуальных искусств: книжная графика, графика, фотография, проектирование, кино и видео.

стр. 87 Астафьева Анастасия Викторовна  
Костромская область, 1975 г. р.

Родилась в Вологде. Писать начала с пятнадцати лет. Автор многих сказок, повестей, рассказов и статей; участник семинаров и совещаний молодых писателей Вологодчины и Северо-Запада. Печатались в местной прессе, в «Литературной России», в журналах «Нева», «Очаг», «Мир женщины», «День и ночь», «Невский альманах». По детективу «Сети Арахны» в 1998 году на вологодском областном радио был поставлен одноимённый спектакль. Член Союза российских писателей с 2000 года. В 2003 году окончила Высшие литературные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького (Москва).

стр. 3 Астраханцев Александр Иванович  
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в деревне Белоярка Мошковского района Новосибирской области. Окончил Новосибирский инженерно-строительный институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Более 20 лет работал в строительстве в Красноярске. Прошёл путь от мастера до заместителя начальника домостроительного комбината. Очерки, рассказы, повести публиковались в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Сибирские огни», «День и ночь», «Дети Ра» и др., в альманахах

«Енисей», «Новый Енисейский литератор». Автор более 10 книг прозы, публицистики, драматургии, изданных в Москве и Красноярске. Отдельные рассказы выходили в сборниках «Лучший рассказ года» (Москва, Новосибирск и др.). Лауреат журнала «Молодая гвардия» (1984) в номинации «Очерк». Член Союза российских писателей. Член редколлегии журнала «День и ночь».

стр. 29 Ахадов Эльдар Алихасович  
Красноярск, 1960 г. р.

Родился в Баку. Российский писатель. Окончил Ленинградский горный институт. В течение 10 лет руководил краевым литературным объединением при Государственном центре народного творчества Красноярского края и краевой литературной студией «Былина» для незрячих и слабовидящих. Автор более 30 книг поэзии и прозы. Основатель сайта «Миры Эльдара» и международного русскоязычного поэтического конкурса «Озарение». Произведения автора публиковались в журналах «Молодая гвардия», «Мурзилка», «Дети Ра», «Футурум АРТ», «Кукумбер», «Сибирские огни», «Неизвестная Сибирь», «День и ночь», «Обская радуга», «Intelligent New-York» и др. Обладатель многочисленных литературных премий и наград.

стр. 170 Бакирова Наталья  
Заречный (Свердловская обл.), 1975 г. р.

Окончила Уральский государственный университет. Публиковалась в журналах «Новая Юность», «Причал», «Сибирские огни». Лауреат литературных конкурсов, в том числе фестиваля-конкурса «Русский Гофман» в 2022 году.

стр. 45 Барсуков Александр  
Вестфалия (ФРГ), 1956 г. р.

Родился на Сахалине, с 1994 года проживает в ФРГ. Издатель и главный редактор русскоязычного литературного журнала «EDITA». За двадцать лет издательством «Edita Gelsen» под руководством А. Барсукова выпущено более тысячи книг, свыше 150 номеров журналов «EDITA», «Мастерская» и др., десятки номеров альманахов «ВЕК XXI» и «Без цензуры». Автор 12 книг прозы (пять на немецком языке). Публиковался в Германии, Канаде, России, США.

стр. 164  
Блинов Владимир Александрович  
Екатеринбург, 1938 г. р.

Окончил Уральский политехнический институт. Член Союза архитекторов, заслуженный работник высшей школы России, автор учебника «Градостроительная экология». Член Союза писателей России, автор более 10 книг прозы и поэзии; исторических повестей «Последняя сказка для Алёнушки» (о Мамине-Сибиряке), «Любовь и маета Артамона Тагильского» (об изобретателе велосипеда), «Степан Эрьзя. Автограф в камне», «Хлебная карточка» (о военном детстве). Печатался в журналах «Урал», «Уральский следопыт», «Наш современник», «Студенческий меридиан», «День и ночь», «Врата Сибири», в «Литературной газете». Лауреат литературных премий.

стр. 139  
Брагина Людмила Петровна  
Белгород, 1967 г. р.

Родилась в Белгороде. Окончила филологический факультет Белгородского государственного университета. Создатель и бессменный руководитель молодёжной литературной студии «Младость», работающей на базе Пушкинской библиотеки-музея. Лауреат премии «Молодость Белгородчины» в области литературы (1995), лауреат Всероссийской литературной премии «Прохоровское поле» (2012). Член Союза журналистов России, Союза писателей России. Автор шести поэтических книг.

стр. 183  
Валеев Марат Хасанович  
Красноярск, 1951 г. р.

Родился в Краснотурьинске Свердловской области. Рос и учился в селе Пятерыжск в Казахстане. Служил в стройбате в 1969–1971 годах, строил военные объекты. После армии работал сварщиком в тракторной бригаде. Окончил факультет журналистики Казгу имени Аль-Фараби (Алма-Ата). Работал в газетах Павлодарской области «Ленинское знамя» (Железинка), «Вперёд» (Экибастуз), «Звезда Прииртышья» (Павлодар). В 1989 году был приглашён в газету «Советская Эвенкия» (с 1993 года — «Эвенкийская жизнь») на севере Красноярского края, в которой прошёл путь от рядового корреспондента до главного редактора. Написал и опубликовал несколько сотен иронических, юмористических рассказов и миниатюр, фельетонов. Автор и соавтор нескольких сборников юмористических рассказов и фельетонов, прозы и публицистики, изданных в Красноярске, Павлодаре, Кишинёве, Москве. Член Союза российских писателей. С 2011 года живёт в Красноярске.

стр. 183  
Величко Елена  
Королёв, 1993 г. р.

В 2016 с отличием окончила Литературный институт им. А. М. Горького. Член координационного

бюро Совета молодых литераторов Московской области СПР. Руководитель Литературного клуба «Феникс» и Союза молодых литераторов «Финист», победитель и лауреат литературной премии им. С. Н. Дурылина (2015, 2017), победитель премии им. Роберта Рождественского (2015), межрегионального поэтического конкурса «Россия — земля моя» (2019), Конкурса молодых авторов Московской области «Живая память Великой Победы» (2021). Публиковалась в журналах «День и ночь», «ПОЭЗИЯ. Двадцать первый век Новой эры», «Маяк», альманахах «Пятью пять», «Муза», «Литературное Подмоскovie», газете «День литературы» и др.

стр. 174  
Гербер Денис Владимирович  
Ангарск (Иркутская обл.), 1977 г. р.

Родился в Ангарске. Окончил факультет филологии и журналистики Иркутского госуниверситета. Писатель, журналист, радиоведущий. Публиковался в журналах «Дружба народов», «Сибирские огни», «Новый берег», «Сибирь», «Традиции и авангард» и др. Автор трёх романов. Лауреат литературных премий «Русский Гофман» (2021), «Прыжок над бездной» (2022), «ДИАС» (2021) и др. Пишет в разных жанрах, чаще с элементами фантастики и исторической прозы.

стр. 80  
Гошев Сергей Аркадьевич  
Советск (Калининградская обл.), 1957 г. р.

Прозаик, детский писатель, публицист. Родился в городе Котласе Архангельской области. Образование высшее. Свою жизнь связал с армией, прослужив от рядового до офицера. Выполнял спецзадания в Афганистане, Таджикистане, Чечне. Проходил службу в Сирии. С 1998 года проживает в городе Советске. Издано 11 книг: сказки, повести, роман и сборники рассказов. Соавтор нескольких альманахов и коллективных сборников, имеет публикации в литературных журналах и сми. Призёр, финалист, лауреат международных, всероссийских и региональных литературных конкурсов. Член жюри международных, всероссийских и региональных литературных конкурсов. Пишет картины, иногда сам иллюстрирует свои книги. Занимается патристическим и духовно-нравственным воспитанием молодёжи. В 2019 году награждён медалью «За заслуги в военно-патриотическом движении России». Имеет государственные, литературные и общественные награды. Член Союза писателей России с 2015 года.

стр. 44  
Громова Екатерина  
(Кузьмина Екатерина Андреевна)  
Петрозаводск, 1993 г. р.

Родилась в Петрозаводске. Фрилансер, Член Совета молодых литераторов при Карельском региональном отделении Союза писателей России.

Публиковалась в литературных журналах «Север», «Литкультпривет», в коллективных сборниках. Лауреат всероссийского конкурса «Литкон» (Королёв, 2022); московского межрегионального поэтического конкурса «Россия—земля моя!» (Москва, 2022); всероссийского молодёжного литературного конкурса патриотической поэзии и прозы «Пою тебе, моё Отечество!» (Казань, 2023), дипломант Открытого ежегодного конкурса православной поэзии и авторской песни «Мысли о главном» (Зеленодольск, 2023).

стр.  
176

**Деревянский Вадим Юрьевич**  
Макеевка (ДНР), 1969 г.р.

Родился в городе Макеевка (Донецкая область, СССР). По образованию—горный инженер-электромеханик. Работает старшим научным сотрудником в Макеевском НИИ по безопасности работ в горной промышленности. В России публиковался в журналах «Смена» и «День и ночь».

стр.  
32

**Ерёмин Николай Николаевич**  
Красноярск, 1943 г.р.

Родился в городе Свободном Амурской области. Окончил Красноярский медицинский институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Автор ряда поэтических сборников и книг прозы: «Мифы про Абаканск», «Компромат», «Харакири», «Наука выживания», «Комната счастья» и др. Лауреат премии «Хинган». Победитель конкурса «День поэзии Литературного института-2011» в номинации «Классическая лира». Дипломант конкурса «Песенное слово» имени Н. А. Некрасова. Публиковался в журналах «День и ночь», «Новый Енисейский литератор», «Истоки», «Бийский вестник», «Вертикаль» (Нижний Новгород), «Огни Кузбасса», «Провинциальный интеллигент», «Интеллигент» (Санкт-Петербург), «Русский берег» (Благоевещенск), «Флорида» (Майами), «Лексикон» (Чикаго) и др. Член Союза писателей СССР, Союза российских писателей.

стр.  
61

**Живнач Светлана**  
Минск (Республика Беларусь)

Публиковалась в литературных журналах и альманахах «Маладосць» (Минск, 2019), «Метаморфозы» (Гомель, 2019, 2020), «Литерра Nova» (Саранск, 2020), «Между строк» (Тольятти, 2020). Лауреат международных литературных конкурсов памяти Константина Симонова (2018), «Созвездие Духовности» (2020). Дипломант I Международного литературного фестиваля сатиры и юмора «сюита в Зелёном Доме» (2020), Шестого Международного литературного конкурса короткого рассказа LITER-PM (2020), Межрегионального литературного конкурса «Ты сердца не жалея, поэт» памяти Фатыха Карима (Казань, Калининград, 2020).

стр.  
76

**Закиров Рашит Назипович**  
Красноярск, 1956 г.р.

Родился в Норильске. После окончания школы уехал строить Камский автозавод. В 1977 году вернулся в Красноярск, окончил юридический факультет Красноярского госуниверситета. С детства увлекался фокусами, работал на сцене, гастролировал в составе Красноярского театра маленьких чудес. Более 20 лет публиковал кроссворды в краевых газетах, печатал стихи, рассказы, очерки, в «Красноярской неделе» вёл рубрику «Строкой закона», работал на Красноярском БХЗ, ЦБК, «Сибтяжмаше», «Крастэке». В настоящее время на пенсии. Публиковался в журналах и сборниках «Литература Сибири», «Поэзия на Енисее», «Проза Сибири и Дальнего Востока», «Провинциальная проза. XXI век», «День и ночь». Издал книгу стихов и рассказов «Кора и лист».

стр.  
179

**Костерев Александр Евгеньевич**  
Санкт-Петербург, 1958 г.р.

Автор стихов, эссе, коротких рассказов, пародий, опубликованных в периодике: «Смена», «Советская культура», «Новгородская правда», «Тюменский комсомолец», «Уральский рабочий», «Юрмала», в иностранных журналах Латвии, Чехии и др. Участник нескольких питерских ЛИТО. Сочинять стихи начал в 1975 году в качестве автора и исполнителя Ленинградского городского клуба песни, работал в различных вИА и рок-группах Ленинграда. Всего в творческой биографии Александра Костерева не только стихи, но и песенные тексты более чем 100 песен на музыку Александра Зацепина, Аркадия Укупника, Вячеслава Малежика и других композиторов, в исполнении Валерия Леонтьева, Виктора Зинчука, Эдиты Пьехи, групп «Ариэль», «АРС», «Пламя» и др.

стр.  
65

**Орлов Александр Владимирович**  
Москва, 1975 г.р.

Поэт, прозаик, историк, критик, педагог. Родился в Москве. Окончил Московское медицинское училище №1 имени И. П. Павлова, Литературный институт имени А. М. Горького и Московский институт открытого образования. Работает учителем истории, обществознания, права, и литературы в ГБОУ «Школа №1861 „Загорье“». Автор стихотворных сборников «Московский кочевник» (2012), «Белоснежная пряжа» (2014), «Время вербы» (2015), «Разнозимье» (2017), сборника малой прозы «Кравотынь» (2015), книги для дополнительного чтения по истории Отечества «Креститель Руси» (2015), книги стихов «Епифань» (2018). Лауреат Всероссийского конкурса малой прозы имени А. П. Платонова (2011), Всероссийского конкурса малой прозы и поэзии имени Ф. Н. Глинки (2012), Всероссийского конкурса

поэзии и малой прозы имени С. С. Бехтеева (2014). Владелец золотого диплома VII Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь» (2016); лауреат VIII Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь» (2017); обладатель специального приза ИС РПЦ «Дорога к храму» за стихотворную книгу «Разнозимье» и в благословение за труды, понесённые на ниве духовного просвещения и издательской деятельности; лауреат XIII Открытого конкурса изданий «Просвещение через книгу» Издательского совета РПЦ (2018) за книгу стихов «Епифань». Публиковался в широком круге изданий: «День и ночь», «Дон», «Дружба народов», «Литературная газета», «Литературная Россия» «Литературная учёба», «Лучик», «Наш современник», «Подъём», «Православная Москва», «Сибирские огни», «Учительская газета», «Юность», антология стихотворений выпускников, преподавателей и студентов Литературного института имени А. М. Горького «Поклонимся великим тем годам», антология военной поэзии «Ты припомни, Россия, как всё это было!».

стр.  
40

**Плёсов Владимир Иванович**  
Москва, 1959 г. р.

После школы окончил техникум, служил в армии. До выхода на пенсию работал проходчиком в Метрострое, кровельщиком. Пишет стихи и рассказы. Печатался в журналах «Луч», «Воин России», «Дон», «Двина», «Южная Звезда». В 2013 году в «ДиН библиотеке» №1 был опубликован рассказ «Дорога».

стр.  
42

**Попов Георгий Игоревич**  
Москва, 1961 г. р.

Публиковался в сборниках серии «Textum aganeum» (2010, 2012, 2013, 2015). Дипломант Международного литературного конкурса «Большой Финал» (2018–2019) на литературном форуме «Ковдорья». Дипломант Белорусского литературного союза «Полоцкая ветвь» (2 место в конкурсе «Ностальгия по настоящему», 2013).

обл.

**Пospelова Татьяна Олеговна**  
Красноярск

Художник-живописец, график. Член Союза художников России с 2016 года. Родилась в Хакасии. Окончила отделение живописи Красноярского государственного художественного института. В настоящее время работает в Детской школе искусств №13. Активный участник выставочных проектов и фестивалей с 2010 года.

стр.  
167

**Саков Алексей Андреевич**  
Москва, 1982 г. р.

Окончил ПСТГУ. Пишет стихи с 2000 года. Лауреат международного конкурса современной духовной

литературы «Молитва». Публиковался в конкурсной сборнике Всероссийской литературной премии «В начале было Слово».

стр.  
20

**Солнцев Роман Харисович**  
Красноярск, 1939–2007

Русский писатель, поэт и сценарист. Родился в селе Кузкеево Мензелинского района Татарской АССР. С 1962 года жил и работал в Красноярске. Окончил физико-математический факультет Казанского государственного университета, Высшие литературные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького. После окончания института работал в геологических партиях в Сибири. В 1962 году начал работать преподавателем в Красноярском политехническом институте. В этом же году в журнале «Смена» появилась его первая публикация. После Совещания молодых писателей Сибири в Чите в 1965 году был принят в члены Союза писателей СССР. В годы перестройки активно занимался общественной деятельностью. Избирался народным депутатом СССР от Красноярска, депутатом Верховного Совета РСФСР, членом Верховного Совета СССР (1989–1991). В марте 1992 года стал госсекретарём — председателем Комитета по общественным и политическим связям администрации Красноярского края. С июля 1993 года являлся ответственным секретарём координационного совета краевой администрации, был членом Комитета по вопросам правопорядка и борьбы с преступностью. Также в 1993 году возглавил инициативную группу красноярских писателей по созданию литературного журнала для семейного чтения «День и ночь», в дальнейшем работал главным редактором этого издания. По его пьесам поставлены спектакли в Красноярске, Москве и других городах России. Сценарий фильма «Торможение в небесах» в 1993 году получил гран-при на международном кинофестивале в Страсбурге. Лауреат премий Министерств культуры СССР и России в области драматургии, заслуженный работник культуры РСФСР, кавалер ордена «Знак Почёта».

стр.  
68

**Татарников Евгений Феликсович**  
Ижевск, 1959 г. р.

Родился в Удмуртии. После школы в 1976 году поступил в мвту имени Баумана, которое окончил в 1982 году, работал на ПО «Ижмаш» в отделе главного технолога, печатался в заводской многотиражке «Машиностроитель» на производственные темы. В 1988 году окончил высшие курсы мвд СССР и был направлен в мвд Удмуртии на оперативную работу, где и проработал до пенсии. Подполковник милиции в отставке. Печатался в альманахе «Ковчег», в журналах «Новая литература», «На русских просторах», «Кольцо „А“».

«Москва», «Чайка» (США), в газетах «День Литературы», «Российский писатель», в историческом журнале «Суждения» и других изданиях. Третье место в литературном конкурсе имени С. Н. Сергеева-Ценского (2021). Лауреат Национальной литературной премии «Золотое перо Руси-2022». Лауреат «Российского писателя» (2022). Любимый жанр — юмористические рассказы.

стр.  
33

Тимченко Николай Николаевич  
п. Имбинский (Красноярский край), 1950 г. р.

Родился в предгорье Саян в Красноярском крае. Окончил Красноярский педагогический институт. Автор трёх поэтических сборников. Про за печаталась в альманахах «Истоки» (Москва, изд. «Перо»), «Новый Енисейский литератор» (Красноярск). Лауреат премии Игнатия Рождественского в номинации «Я себя не мыслю без Сибири» (2014).

стр.  
125

Толстиков Николай Александрович  
Вологда, 1958 г. р.

Родился в городе Кадникове Вологодской области. После службы в армии работал в районной газете. Окончил Литературный институт имени А. М. Горького в 1999 году (семинар Владимира Орлова) и Православный Свято-Тихоновский

гуманитарный университет. Священник храма Святителя Николая во Владычной слободе Вологды. Публиковался в российских и зарубежных периодических изданиях, сборниках. Автор книг «Пожинатели плодов», «Без креста», «Лазарева суббота», «Приходские повести». Награждён медалью Василия Шукшина, учреждённой Союзом писателей России. Член Союза писателей России.

стр.  
111

Чучилина Римма Петровна  
Красноярск, 1948 г. р.

Родилась в Охотске. По специальности — техник-электромеханик, трудилась на заводах Ташкентской области, в Красноярске. Позже получила приглашение работать художественным руководителем заводского клуба. Закончила Высшую профсоюзную школу культуры в Ленинграде. 30 лет работала в клубе Красноярского завода телевизоров и во Дворце культуры Красноярского алюминиевого завода. Член литературного объединения «Енисейские острова». Стихи публиковались в коллективных сборниках «Оттенки серебра», «Лекарство от хандры», «Свет родных берёз», «Шипы и розы любви», в альманахах «Московский Парнас», «Новый Енисейский литератор». Автор книги «Поздняя женщина».